

CORTAPISA A LA VELOCIDAD

Es la característica del siglo. Estamos bajo el reinado de la aviación, la más atrevida manifestación de la velocidad y todo en el mundo recibe el impulso acelerador de la misma. Las carreteras son pistas de competición y las calles poco menos que tales.

No es dificultoso hacer el elogio de la velocidad; es algo que se atrae las simpatías con su propia rapidez característica, quizá sea por la virtud de simular un mayor aprovechamiento del instante, del tiempo siempre corto que es dable disponer a la humana vida.

Pero en realidad este elogio de la velocidad no podrían excusarse de ser algo delictivo, por los perjuicios que en el orden humano precisamente ocasiona con sobrada frecuencia. Raro es el día que no se produzcan accidentes en alguna carretera por causa de un coche automóvil y raro es el accidente automovilista que no sea producido por el exceso de velocidad.

El caso es tan general y frecuente que ha requerido providencias por parte de todas las autoridades. Pero tan general y frecuentemente como el caso apuntado es el que las providencias tienen un efecto tan reducido que ni apreciable resulta.

No es nuevo el asunto, pero muy viejo tampoco. Goza de plena actualidad y precisamente estos días lo ha tocado con su pluma Pierre l'Ermite en una de sus crónicas periodísticas parisinas.

La conclusión a que ha de

llevar todo comentario es obligadamente el sistema que resulte más eficaz en evitar el dominio de la velocidad.

El comentarista aludido resume los sistemas empleados hasta ahora sin resultado totalmente positivo: Poner rótulos indicadores de la velocidad máxima tolerada? Nadie se preocupa de leerlos. Abrir, en las calles, trincheras como se hizo en la playa de Souzeaux, para obligar a avanzar con precaución? Resulta peligroso aún para los peatones. Intensificar las multas? Al fin y al cabo las paga la compañía de seguros...

Finalmente abre un interrogante sobre otro procedimiento: Retirar, por un año, el permiso de conductor de automóvil?

Cuan adecuada resulta la proposición! Este culto a la velocidad que rinden todos los que en posesión del volante se encuentran no deja de tener raíces en el orgullo humano. Una necesidad que se va creando sin réplica posible las más de las veces. Cualquiera sanción que no hiera directamente a este orgullo, no puede surtir efectos realmente eficaces. Las más de las veces constituyen un estímulo por el «reclamo» que representan.

En cambio si en la lid interviene el amor propio que abunda desgraciadamente en la humanidad, otra será la posición que se adopte. Actuará cuando menos el instinto de conservación—de conservación de la facultad en este caso—para evitar el castigo que dá en lo vivo.

AL DIA

El día d'Edison

Una nova festa laica acaba d'establir-se als Estats Units: el dia d'Edison que es celebrarà tots els anys el dia 31 d'Agost, aniversari de la descoberta de la làmpara d'incandescència.

Es tota una novetat; de festes nacionals i polítiques, a més de les religioses, prou que en coneixem. Però de festes científiques no en tenim pas cap precedent. En aquesta matèria, com en tantes altres, ha calgut que de Yanquilandia ens vinguessi el debut.

Resulta evident que la ciència té més dret a commemoracions que moltes altres coses fins avui observades. Però, un arribarà el

calendari a mida que les descobertes es multipliquin?

Potser seria hora d'empendre una campanya de dignificació de els festes, com ja fa temps que ha de fer-se pels monuments. La festa té una significació distinta de la que necessita una simple commemoració cívica o científica.

Es innegable que si, a alguna celebritat humana pot dedicar-se, sembla fundació, Edison té sobradament meregut l'honor. Però hem de reconèixer que la festa, tal com ha d'ésser considerada, no es presta a dedicacions d'aquestes sense perill de ridícul.

Si la commemoració d'un acon-teixement ha de fer-se abandonant el treball, de poc li serveix a aquest el concepte d'ennoblidor que hom li atorga sovint.

COM HA CRESCUT EL SIONISME

L'any 1897 es feu a Anglaterra el primer Congrés Sionista del món... Aquesta unió de jueus que posà els primers principis de la seva emancipació nacional, no era atada per cap govern europeu, sinó desitjada pels israelites que havien viscut la major part de guerres d'independència dels pobles americans.

Totes les escoles havien proclamat el principi de «self-governement» i tots els pobles eren abrandats amb la flam de la doctrina Monroe. L'Amèrica tenia ja quasi tots els pobles lliures i el tractat de Berlín posava la primera pedra de la nova independència balcànica.

Per Europa tot eren congressistes que es reunien per demanar les reivindicacions de la raça de la llengua, o del seu estament social i els jueus barrejats amb aquest pobles frenètics, també teoritzaven la seva reivindicació nacional amb les següents paraules de conclusió del congrés.

«El Sionisme, preten la creació d'una patria jueva a Palestina, garantida pel dret públic i apoiada pels pobles lliures».

Aquestes idees, eren portades pels principis igualitaris de la revolució francesa i havien sigut defensades poc després per Napoleó en una reunió del Sànedri, que convocà, per l'acabament de l'axili del poble jueu.

Famílies enteres d'obers animats pels intel·lectuals, emigraren a Terra Santa i fundaven allà les primeres colònies agrícoles. Junt abs els alemanys començaren a colonitzar la Palestina continuant l'emigració jueva fins a ésser el factor principal de colonització d'aquelles terres.

L'any 1918 eren 65.000 els jueus, que ocupaven Terra Santa i no havien tingut amb els abarbs cap lluita animada com la que ara fa sorgir l'airecament d'una fàbrica musulmana a les vores del «Mur dels plors».

Abans de colonitzar Palestina, ja veiem els jueus escampats per Turquia, Arabia, el Marroc i fer convivència amb els que ara lluiten desesperadament. Especialment al Marroc eren esclavitzats per aquells dominadors de la mitja lluna i malgrat tot vivien pacíficament sota el jou d'un servilisme esclau.

La història del imperi otomà es plena de matances de cristians, però neta de tot odi als israelites que tenen amb els àrabs una semblança ètnica com descriu el mateix Cora.

Mahoma, considera en ell una obra de caritat l'acollir a Terra Santa els jueus, perseguits, com els seus fidels, per totes les races; i en les seves conquestes pel món, s'emporta aquesta gent, que li organitzen els països devastats, deixant-los establir en els seus dominis, on visqueren fins que s'acabà l'influència musulmana.

Una de les proves, que el turc i l'israelita tenen relacions harmòniques, és l'acord que el partit sionista tractava amb el Soldà l'any 1901, mitjançant el qual el Soldà concedia als jueus una carta de colonització, pagant la suma de 50.000.000 de francs.

La Banca Colonial jueva tenia ja reunits sis milions de francs quan la gran aristocràcia de la seva raça i d'una manera especial els Rothschild abandonaven aquesta empresa colossal d'un poble que fa 2.000 anys vol fer front a una profecia de Crist i que sempre ha d'abandonar-la per impotència.

La nació turca, com el poble àrab no han sigut mai refractaris a les reivindicacions israelites. Les lluites entre les dues races començaren després de la declaració Balfour, feta per un compromís contret pels aliats amb la banca jueva americana.

Amb aquella famosa declaració la Societat de Nacions, recompençava els serveis que els jueus

havien fet als aliats amb la seva poderosa banca en els moments més difícils de la Gran Guerra.

Però en ella hi ha un platonisme exagerat en la concepció de l'estat jueu de Palestina; ella reconeix que els israelites estan lligats a Palestina pel seu passat històric i que tenen dret a formar part d'aquella nacionalitat com els demés pobles que l'habituen. No hi ha cap article que precisi el lloc geogràfic que deu ésser el refugi de la raça perseguida per tots els pobles i malgrat això ells emigren i van de cada any més famílies cap a la pàtria de Jacob. Les autoritats angleses redueixen tan com poden l'increment d'immigració, però sembla una fatalitat l'afluència de jueus a Terra Santa. Anglaterra hi té en ells un perill, perquè es una nació europea que s'establiria a les portes del més gran imperi britànic, com són les Índies.

Si s'hi oposa al seu establiment es fondata-se en el bon sentit nacional, éssent per això que s'oposa i refusa posar a la disposició dels immigrants jueus les terres vacants de la Palestina, que, segons la llei musulmana sobre els latifundis, deuen ésser pasades a la disposició de tots els que desitgin cultivar-les.

Avui la possessió de Palestina es ja pels jueus un ideal i per tots els medis financers i intel·lectuals treballen, encara que sigui inútilment, per la consecució d'aquest fi suprem de la seva raça. El Judaisme, vol formar com tots els pobles nació, Anglaterra conservant Palestina tindrà segures les possessions asiàtiques i el nacionalisme àrab es una incògnita que tan pot afavorir a Anglaterra com als jueus.

Qui guanyarà? Crist per damunt de tots.

DIDAC TOLDRA.

La adhesión personal

Estamos ya en vísperas de Octubre, el mes de las peregrinaciones a Roma con motivo del año jubilar. Todas las provincias eclesiásticas españolas han fijado ya la organización de sus expediciones a la capital del mundo católico. No falta más que la adhesión personal de los fieles en este acto de homenaje al Papa que se le prepara con motivo de su jubileo sacerdotal.

La adhesión personal: este es el factor que ha de evaluar nuestras peregrinaciones. Es necesaria; es indispensable.

Después de los acontecimientos memorables que han las fechas de este año del pontificado de Pío XI, es preciso testimoniar al Padre esta adhesión personal que le confirme de modo incuestionable la sumisión absoluta de todos sus hijos espirituales.

Por las circunstancias especiales que han coincidido con este año circular, es deseo de todos los prelados que estas peregrinaciones constituyan la más adecuada manifestación de amor al Pontífice y confían para ello en la favorable acogida de todos los católicos.

Y esta acogida favorable no debe hacerse esperar.

Para tomar parte en las maniobras del Mediterráneo

Ferrol, 2

El día 6 del corriente saldrán para Cartagena fuerzas de infantería de Marina, al mando del teniente coronel don Cándido Díaz. Dichas fuerzas tomarán parte en las maniobras navales del buque-escuela «Galatea» también tomará parte en las maniobras.

Los cruceros «Méndez Núñez» y «Blas de Lezo», se unirán al resto de la escuadra para intervenir en los ejercicios. Estos buques saldrán del Ferrol la próxima semana.

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

NOTAS LOCALES

GACETILLA

Resultado de las carreras pedestres que se celebraron ayer en la Plaza de la Constitución.

Para niños del barrio, menores de die z años (una vuelta a la plaza):

- 1.º Armando Montserrat.
- 2.º José Gabriel.

Para niños de diez a catorce años (dos vueltas a la plaza):

- 1.º Ramón Solé.
- 2.º José Ballesté.

Carrera de 1.500 metros (seis vueltas a la plaza), se presentaron siete participantes, llegando a la meta por el siguiente orden:

- 1.º Jaime Casas, Club Gimnástico, 5 m., 44 s.
- 2.º Emilio Agulló, idem, 6 m., 10 s.
- 3.º José Tarrida.
- 4.º Manuel Gil.
- 5.º Eusebio Aguadé.
- 6.º Jaime Torres.

En la segunda vuelta se retiró uno de los corredores.

En el pasado mes de Agosto, el veterinario señor Foresté mandó inutilizar en el Matadero 1 vaca y 5 cabras en malas condiciones de salubridad.

Ayer siguieron con plausible actividad las obras de pavimentación de la Rambla.

En Vigilancia municipal hay depositados los objetos siguientes:

Una americana encontrada en la vía pública que contiene un pañuelo y diez céntimos.

Un abrigo encontrado en las sillas de la Rambla de San Juan.

Comunican de Calafell que en una tienda de comestibles, penetraron los discípulos de «Caco», apoderándose de 125 pesetas y no habiendo sido habidos hasta la fecha.

En Reus, cuestionaron en un café Juan Palau y Antonio Sánchez, recibiendo éste del primero un sillatazo, causándole lesiones. Fué detenido el agresor.

ENTRESUELOS VALENCIA. Apodaca, 11. Hay trajes de baño para señora a 4 pesetas.

En Santa Bárbara, Joaquín Caballé y Miguel Albiol, cuestionaron, produciéndole éste, con un cubo a aquél, una herida en la cabeza.

Ayer Ciriaco Eguía, que se encontraba en un bar agredió a Agustín Roig (a), el Agustinet, causándole una herida incisa contusa de pronóstico reservado.

Mañana, a las cinco de la tarde, tendrá sesión la Directiva del Colegio Oficial de Agentes Comerciales.

En la apertura de la zanja que se está construyendo en la calle de Adriano, encontróse ayer un magnífico basamento de columna romana, idéntico a los descubiertos entre las calles de Cervantes y Gasómetro.

Comunican del Manicomio de Reus, que anteaer fugóse el alienado José Peña Castell.

Ha sido denunciado Miguel Barrera Núñez.

Por segunda vez, Victoria Esperanza Saladino, ha denunciado a su esposo José Baiges Martí por maltratarla de palabra y obra.

DE SOCIEDAD

Hálmase en Reus, siendo huésped del ilustre don Luis Massó, quien pasa temporada en su Granja del Camino de Salou, el ilustre teniente general Borbón.

Ayer tarde se trasladó a esta ciudad, habiendo visitado detenidamente la Catedral y museos diocesano y arqueológico, acompañado de los Excmos. señores gobernadores civil y militar y del expresado señor Massó con sus hijas.

LA CIUDAD

Importa mucho para el buen nombre de la ciudad el que no aparezcan en público anuncios redactados y escritos en forma que revelan un completo desconocimiento de la gramática.

Nos sugiere este comentario el anuncio en grandes titulares expuesto en una calle céntrica de la ciudad en el que se lee «local adquirido». Hace poco apareció otro en lugar muy visible en el que se anunciaban «cazados económicos». Finalmente no puede pasarse por alto el anuncio que hasta hace poco ha estado expuesto en un edificio en

construcción. En él se anunciaba la instalación de «asensores». El comentario no podía ser otro, que el industrial en cuestión, jamás instaló ninguno.

No hablémos ya del «por alquilar», que en un cartelón apareció ayer en la calle Mayor se estiliza así: «Se alquila».

Es de desear, para evitar tan frecuente repetición de hechos que revelan tan bajo nivel de cultura, que al autorizarse se exponga en público un anuncio, se obligue al peticionario a presentar el texto del mismo para ser corregido cuando proceda.

En la Catedral le ofreció sus respetos el M. I. señor Vicario general, doctor Borrás.

Visitaron además el Club Náutico, donde se le obsequió con un «dunch».

Han regresado los M. I. doctores don Miguel Vilatimó y don Plácido Sentís y el reverendo doctor don Antonio Preráfeta.

El domingo estuvo en esta ciudad, visitando cuanto de notable atesora, el señor Farrán y Mayoral, de «La Veu de Catalunya».

El Rvdmo. Obispo P. Font, después de visitar detenidamente la Catedral y otros monumentos de nuestra ciudad, salió para Selva del Campo, donde estuvo en la Residencia de Religiosos del Corazón de María y de allí se dirigió a Barcelona.

Hoy, con motivo del aniversario de la muerte del doctor don Agustín M.ª Gibert, acaecido ayer, se celebrarán misas en sufragio de su alma en la iglesia de San Juan, de seis a ocho y de los PP. Carmelitas, de cinco y media a ocho y media.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Junta provincial de Abastos

En la sesión celebrada el día 30 de Agosto último por la Comisión permanente de esta Junta se trataron los siguientes asuntos:

Se dió lectura de varios escritos de la Dirección general de DComercio y Abastos relacionados con la presentación de declaraciones juradas de frígo recolectado y aceite de oliva en poder de productores, almacenistas, fabricantes, etc.

Son desestimados los escritos presentados por varios industriales, solicitando autorización para extraer huevos de las cámaras frigoríficas, de los de conservación cuya fecha de salida está fijada para 1.º de Octubre próximo.

Se autoriza al propietario del «Café Restaurant Europa» para elevar el precio de la cerveza No ruego «Ringes Brygggen» en 0,30 pesetas por botella a causa del aumento sufrido en origen.

Se dió cuenta de un escrito firmado por varios obreros panaderos vecinos de Valls, protestando de la petición formulada por el Gremio de Panaderos de que se limite y prohíba la apertura de nuevas panaderías en aquella población.

En vista de denuncias recibidas por vender a precios abusivos algunas consumaciones en las cantinas de la Plaza de Toros los días de espectáculos, se acordó revisar dichos precios y que éstos sean fijados en carteles bien visibles para conocimiento del público. Las gaseosas serán vendidas al precio máximo de 0,30 pesetas en el mostrador y en los vendidos.

Se acepta el descargo presen-

tado por don Pedro Vidal, de éste, y se acuerda rebajar en 100 pesetas la multa que le fué impuesta por no cumplir lo ordenado en Circular de 7 de Mayo último sobre régimen de entrada y salida de huevos en cámaras frigoríficas.

Se condona en vista de los descargos que alegan la multa de 500 pesetas que le había sido impuesta a los detallistas de carne, Juan Vidal y Luis Gustems por haber revendido carne a otros detallistas a precio superior al fijado para la canal y se acuerda que en lo sucesivo rijan exactamente los precios que están ordenados para el mayor y detall.

Estudiado por la Comisión permanente el resumen del sacrificio de reses lunares del mes de Agosto, en el Matadero público de esta capital, se observa que de 610 unidades, 579 son ovejas y las restantes carneros, siendo luego vendidas todas en los mercados con esta última denominación. Como el público debe saber lo que compra y pagar con arreglo a la clase y categoría de la carne, se acuerda pedir al Ayuntamiento que dé las órdenes oportunas para que las ovejas (clase más inferior y más barata que el carnero), sean marcadas con sello distinto y vendidas luego en los mercados en mesas separadas del carnero con los precios que se regulen.

DELEGACIÓN DE HACIENDA

La Delegación de Hacienda señalado para hoy los siguientes pagos:

	Pesetas
D. Fermín Viladrich	30.511,59
» Pablo Delclós D.	29.091,98
» Juan Hugas E.	18.840,46

» José Albiñá R.	16.745,64
» José Sabater D.	15.961,04
» Juan Poblet Civit	12.093,95
» Arturo Llubra S.	12.035,73
» Ramón Casares A.	11.774,19
» Miguel Villanueva	11.508,42
» Miguel Gómica	10.254,17
» José Peoli la P.	8.700,00
» Eusebio Martínez	6.400,00
» Pio Montero AA.	1.255,50
» José M.ª Grau	1.126,42
» José Soliano M.	789,60
» Pascual Monrabá	692,20
» Antonio Parera	493,50
» Juan Montañés	444,15
» Juan Armengol	246,75
Casa Benef.ª de Valls	321,12
D. José M.ª Vives	200,00
» Federico Anguera	148,05
» Aniceto Puigdollers	130,80
» Calixto Boldú P.	108,57
» Mariano Pedrol	40,42
Sr. Dep.ª pagador	30.000,00

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacidos:
Jaime Pedrola Gallart.
José M.ª Rosell Saurina.

Defunciones:
Día 1. — Magdalena Margés Altés, de 22 años, Merced, 16.
Día 2. — Eleuterio Ferré Gibert, de 54 años, Rambla de San Juan, 60.

Matrimonios:
José Bote Arques con Elvira Codines Prats.
Juan Aguilár Julián, con Josefa Vernet Esqué.

Escuela Normal de Maestros

Oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional. — Comisión calificadora

Aviso

En cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección general de Primera enseñanza en la orden que publica la «Gaceta» de 9 de Agosto último, pág. 1.106, se convoca por el presente aviso, a los señores maestros que tienen derecho a practicar ante esta Comisión los ejercicios de la segunda parte de las oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional de la Enseñanza que están en curso, para que, a las tres de la tarde de los días 16, 17 y 18 del corriente, se hallen presentes en el aula núm. 5 de la Escuela Normal de Maestros de Tarragona, a fin de realizar sucesivamente en dichos días, principiando a la hora indicada, los aludidos ejercicios escritos que previene el apartado 17 de la real orden de convocatoria, fecha 20 de Julio del pasado año:

Primer día, Lengua y Literatura española; segundo día, Geografía e Historia, y tercer día, Matemáticas.

Se encarece la mayor puntualidad de los señores opositores, pues en los expresados ejercicios escritos no se aceptan excusas de comparecencia.

Para la práctica de esos ejercicios escritos, el tribunal proporcionará el papel necesario y sólo se permitirá que los señores opositores lleven consigo los útiles de dibujo y caligrafía de uso corriente y que juzgue aceptables la Comisión.

Tarragona, 1.º de Septiembre de 1929. — El presidente, Pedro Lópezrena.

Cámara Provincial de la Propiedad Urbana

Presidida por don Ricardo de Vilallonga y de Velazco, celebró sesión la Comisión Reorganizadora de este Organismo, tomándose entre otros, los siguientes acuerdos:

Fijar para los pagos los días primeros y quince de cada mes; Interesar del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, determinados datos relacionados con las obras que se realizan en la zona de Ensanche.

Interesar asimismo del señor Alcalde determinadas facilidades a fin de que la representación de este Organismo en la Comisión de Ensanche pueda cumplir debidamente y con la máxima eficacia la misión que le está encomendada.

Verificar varias consultas al Ministerio del Trabajo y Previsión relacionadas con los tra-

bajos que la Comisión está llevando a cabo.

Designar a los señores Contador y Secretario para que resuelvan en definitiva el concurso anunciado para la adquisición de una máquina de escribirlas y mesas para oficinas en vistas de las mejores condiciones y ventajas que estimen han sido ofrecidas por los concursantes previo exámen de las mismas.

Queda aprobado el dictámen en el que se propone se abra un concurso para la adquisición de un solar en la Rambla de San Juan de esta ciudad con el fin de edificar el domicilio social, ya que con la reorganización que se está llevando a cabo, se tiene la seguridad de la realización de este proyecto.

Se dá cuenta de haber recibido del Excmo. Ayuntamiento el Presupuesto de ingresos y gastos del interior y zona de Ensanche correspondiente al actual ejercicio.

Asimismo se dá cuenta de una comunicación del señor Gerente del servicio de recaudación de Tributos al Estado en la Diputación provincial acompañando la liquidación de la cobranza hasta la fecha.

El señor presidente explicó la visita que con los señores Tesorero y Secretario hizo al señor Alcalde relacionada con las obras de reforma en el Ensanche y la impresión que les mereció el examen de las contribuciones especiales par a la ejecución de las referidas obras.

Después se formularon algunos ruegos y preguntas.

El señor Presidente de esta Comisión Reorganizadora de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana ha señalado los siguientes pagos:

	Pesetas
Al Registrador de la Propiedad de esta	90,00
Al id., id., de Valls	67,00
A don Gabriel Gibert	38,70
A don Francisco Sugrañes	117,50
A la Sra. Viuda de J. Gibert Miró	186,70
A don Higinio Batet	195,13
AA don Joaquín Felip	148,13

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

Santos Simeón Estilita y Zenón y Basilisa y Serapia, vgs.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Moisés prof., Marcelo, mártir y Marino, diácono.

SANTA SERAPIA, virgen y m.

Fué Santa Serapia una doncella de Antioquia de Siria, hija de padres cristianos, que al primer fuego de persecución se retiraron a Italia. Muertos sus padres, la tiernecita huérfana, fué pretendida por los primeros caballeros de Roma, enamorados de su extremada belleza, de su rara discreción y de todas las demás singulares prendas que a porfía la adoraban; pero ella, porfía la adoraban; pero ella, ven viuda, llamada Sabina, que ser contada en el número de las señoras romanas.

Apenas había permanecido dos meses en casa de Sabina, ilustre dama romana, cuando la ganó enteramente el corazón hasta tal punto que Sabina le comunicaba las más íntimas confidencias. Las extraordinarias cualidades de Serapia hicieron que paulatinamente penetraran en el entendimiento de Sabina las luces del Evangelio, por cuyo motivo, conociendo la ridiculez y la impiedad de las paganas supersticiones, abrazó ésta la fe de Cristo, retirándose a instancias de Serapia a una de las posesiones de Umbria, la donde la siguieron algunas doncellas cristianas que formaron como una pequeña Comunidad religiosa. Irritado el gobernador de que toda aquella familia fuera cristiana, ordenó se presentaran todas las doncellas ante su tribunal, y Serapia, intrépida y entusiasta discípula de Cristo, se presentó ante el gobernador, a cuyas capciosas preguntas respondió con admirable acierto. El

valor de la Santa exacerbó al gobernador, quien decretó la meterían en un calabozo, y después, de nuevo inicio interrogatorio, la condenó a que la moliesen a palos y luego le cortarían la cabeza, recibiendo así la corona del martirio, llena de merecimientos.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de la Leche, en las Descalzas.

CUARENTA HORAS

Se celebran en la iglesia del Pio Hospital, siendo las horas de exposición de ocho a once por la mañana y de cuatro y cuarto a ocho, por la tarde.

Terminan el día 5 y el día siguiente empiezan en la iglesia de San Francisco.

CULTOS PARA HOY

SAN FRANCISCO. — Durante la misa de siete y media, misa y ejercicio de los tres martes de San Antonio.

SAGRADO CORAZON. — Durante la misa de ocho, continúa la novena de San Pedro Claver en el altar del Santo.

SAN MIGUEL. — A las siete, misa y ejercicio de los tres martes de San Antonio.

Durante la misa de ocho, continúa la novena de Nuestra Señora de Lourdes.

SAN MAGIN. — A las siete misa y novena.

Tarde, a las siete, Rosario, novena y veneración de la reliquia.

CULTOS PARA MAÑANA

SAN JUAN. — Tarde, a las seis y media, rosario.

TRINIDAD. — Tarde, a las cinco, rosario.

SAGRADO CORAZON. — Durante la misa de ocho, continúa la novena de San Pedro Claver en el altar del Santo.

Tarde, a las siete y media, rosario.

SAN MIGUEL. — Durante la misa de siete, continúa la novena de Nuestra Señora de Lourdes.

HOSPITAL. — Tarde, a las siete y cuarto, rosario, trisagio cantado y reserva.

SAN MAGIN. — Continúa la segunda novena. A las siete, misa y novena.

Tarde, a las siete, Rosario, novena y veneración de la reliquia.

Noticiario de las Asociaciones y obras católicas

Ejercicios Espirituales para reverendos Sres. Sacerdotes

La tanda de ejercicios Espirituales para Rdos. Sres. Sacerdotes que se dará (D. m.) del 9 al 14 del corriente en la Casa de Ejercicios de San Ignacio de Sarriá será dirigida por el reverendo Padre Francisco de P. Llorens S. J. Superior de la Residencia de Gerona.

Ejercicios Espirituales para Seglares

El lunes 16 de Septiembre a las siete de la tarde en la Casa de Ejercicios de San Ignacio de Sarriá empezará (D. m.) una tanda de Ejercicios que acabará el domingo 22 por la mañana.

Lugares de inscripción:

En Barcelona, Casa de Ejercicios de San Ignacio, Apartado 1, Sarriá, teléfono 75.803; Casa del Exercitant, Cánuda 4, pral., teléfono 19.224.

Fuera de Barcelona, a las Casas Rectorales.

BOLETIN OFICIAL

El del domingo publica: Circular del Recaudador del impuesto de cédulas personales de los distritos de Falset y Tortosa señalando los días para el cobro en los pueblos de dichos distritos.

La Alcaldía de Vimbodí anuncia que queda acotada la finca llamada «Riudabella».

El presidente de la Junta general del repartimiento del municipio de Roda de Bará pone de manifiesto al público el repartimiento general para el actual año.

La Alcaldía de Aldover anuncia que habiendo sido aprobado el presupuesto extraordinario formado par ala construcción de unos 1.500 metros de acequia de angamasa para aprovechamiento de aguas del término municipal, queda expuesto al público.

La Alcaldía de Vendrell anuncia que en sesión celebrada el 28 de Agosto último acordó aprobar una edición a la ordenanza fiscal número 7 para redimir el canon de conservación de nichos del cementerio; otra para imponer un arbitrio de inspección sanitaria sobre el hielo y otra incorporando a la número 26 el

contenido del Real decreto de 28 de Mayo último, a cuyo efecto quedan expuestos al público.

Edictos de don Baltasar Sabaté Llorens, recaudador de contribuciones de la zona de Falset, inserta la relación de los deudores de la contribución urbana y rústica del ejercicio de 1928, contra cuyos señores instruye expediente de apremio.

Edicto para la subasta de fincas: don Salvador Castelló Plá, agente ejecutivo para hacer efectivos los débitos a favor del Ayuntamiento de Santa Bárbara, hace saber instruye expediente contra don Luis Colomé Aixendri, vecino de Tortosa, por débitos de los repartos municipales del año 1928 y anteriores.

Junta municipal del Censo electoral de Montreal, Musara, Torre del Español, Torroja y las Pilas relacionando los locales por esta Junta para que en ella se constituyan los Colegios electorales. Además Torroja y Las Pilas designan presidente y suplentes de las Secciones de este término municipal.

El juez municipal de Tortosa cita, llama y emplaza a Angel Giménez Herrero, natural de Chullilla (Palencia), para celebrar juicio verbal de faltas sobre hurto.

Banco de Vizcaya

Capital y Reservas: Ptas. 87.000.000
166 Sucursales y Agencias

INTERESES QUE ABONA:

Cuenta corriente . . .	2 1/2 % anual
Libreta de Ahorros . . .	3 1/2 % " "
" a seis meses . . .	4 % " "
" a un año . . .	4 1/2 % " "

Realiza toda clase de operaciones de
BANCA Y BOLSA

Sucursal en Tarragona:
Méndez Núñez, 12
Teléfonos 555 y 727

PREMSA CATALANA

Llibres de festa major

D'un temps ençà en mantes poblacions de les nostres comarques veu cada any la llum a l'arribar la festa major un llibre programa de la commemoració festiva. En les pàgines de text que segueixen les que contenen anuncis a dotzenes, la flor i mata de la joventut de la localitat hi vessa els seus entusiasmes lírics generalment, en versos melangiosos o ditiràmics, o en proses ensucrades i totes aquestes d'emoció. Per molts és aquest llibre de festa major un camp d'assaig ple de falagueres o d'adverses revelacions.

No sabriem, és clar, blasmar el fet; pel contrari lloarem amb tota la sinceritat del nostre sentiment els intents que en aquests sentit es portin a terme entre neguits i il·lusions de tota mena; pel contrari direm el nostre desig de que tal mena de publicacions sovintegin i s'amplifiquin a localitats que encara no han emprés tals realitzacions.

Ens sembla però que davant d'aquest llibres de festa major, convindrà, i mai estarà sobrer, dedicar-hi unes consideracions que s'adiuen a un antic criteri per nosaltres sostingut i planejat en un orgue periodístic que sortia en una vella vila empordanesa quan tractàvem el tema del «localisme».

Per a fer pujar el nivell de cultura del nostres medis rurals i cercar a les joventuts que senten el frec de les cogitacions espirituals, ens semblava que el millor medi per a expandir aptituds i realitzar obra pràctica era precisament el dedicar les activitats a l'estudi de les variades manifestacions locals: his-

toria, art, tradicions, folk-lore, geografia, etc. Cada ú aplicat és clar a la matèria que millor fes vibrar la seva vocació.

Així poc a poc, es conseguia donar cos i fesomia al passat local, s'estructurava amb mètode el present, i podia parlar-se de l'avenir amb un superior coneixement de causa. La cultura general adquiria una aportació interessant; s'entrenava la joventut a un treball sistemàtic; s'espolçava la nyonya i enbordenament propi d'un nucli escàs en medis de distracció; es pastava un llevat esplèndid per futures consecucions.

En dejem «localisme» i el mot encara ara al llegir-lo novament, no ens sembla pas inescient. El mot però es el de menys, certament.

Amb aquestes renovacions d'idees velles, la bondat del que aleshores deiem se'ns ofereix ara de bell nou pintada de fresc davant d'aquests llibres de festa major, que podrien ésser una magnífica contribució, més que un periòdic, més que una revista, a la creació dels estudis i investigacions localistes. Diem més que un periòdic, més que una revista, perquè no és probable que en un vilatge secundari, que en una ciutat petita, pugui aguantar el tò d'una publicació sovintejada, per manca d'elements de tota mena i aleshores es ressent el conjunt de l'obra d'aquesta penúria.

En canvi un llibre a l'any, aplegador dels treballs més sobresortint dels iniciats, pot ésser d'una densitat i d'un interès remarcable digne de totes les il·lusions i de tots els mereixements. Enguany entre nosaltres podem citar un exemple pràctic ben notable. Ens referim al llibre de

Festa Major que ha publicat un nucli selecte de la vila de Torroella de Montgrí, que conté notables estudis de geografia local, biografia d'un poeta torroellenc, una altre sobre uns compositors de sardanes, un esboç sobre el pas en la vila de l'epidèmia de còlera, etc.

Al costat d'aquests bells intents, l'eplosió lírica esdevé un xic estantissa, si no té un gran to o qualitat.

Seria de desitjar que el nucli de les nostres poblacions pensés sin un xic més en la conveniència de deixar el camí fressat, per l'esforç de la pujada.

CAMPS I ARBOIX.

(De «Diario de Gerona»).

Para Huidos y Maletas en Casa COCA

MOSTINA

zumo de uva concentrado sin alcohol




REFRESCO JUGO DE UVA SIN ALCOHOL
MOSTELLE
A TODO PASTO EN VEZ DE VER NO O CERVEZA

PODRA V TRAJER BAJAR MAS Y MEJOR CON ME NO / CAMANJO
SUS NEGOCIOS VALDRAN BENEFICIA DOS DE ELLO.

Rafael Escofet - TARRAGONA

DEPORTIVAS

La jornada deportiva de anteayer

Jornada de prueba la del domingo; actos deportivos a todas horas y de notable importancia.

Rompieron el fuego los atletas que en cantidad, elevada, disputaron la primera jornada de los campeonatos provinciales de atletismo.

Siguieron los nadadores con sus entrenos.

Por la tarde un partido balompédico Gimnástico - Penya Blau Grana, inauguró la temporada 1929-30 de fútbol y...

Casi a igual hora un notable número de corredores pedrestres disputó una carrera de 1500 metros en la plaza de la Constitución como número integrante del programa de festejos que ha celebrado dicha plaza con toda brillantez en honor de su Patrón, San Ramón.

Por si todo esto fuera poco la excelente actuación de nadadores tarraconenses Ors, Ferré y Díaz (U) en la travesía del puerto de Valencia, dió pie a comentarios entusiastas de los aficionados...

ATLETISMO

ANTEAYER MAÑANA EN EL STADIO DE LA AVENIDA DE CATALUÑA CON UNA NUTRIDA PARTICIPACION DE ATLETAS Y CLUBS, CELEBROSE LA PRIMERA JORNADA DE LOS CAMPEONATOS PROVINCIALES DE ATLETISMO. EN LA QUE SE BATIERON DOS RECORDS DE LA PROVINCIA Y UNO SOCIAL.

Celebróse anteayer en el Stadio del Club Gimnástico, organizado por su sección de atletismo la primera jornada de los campeonatos provinciales de atletismo que arrojó como nota de relieve la numerosa participación de atletas y el disputar los 4 Clubs, Gimnástico de Tarragona y Ploms, R. A. C. y Reus Sportiu de Reus.

Interesantísima resultó la jornada que nos ocupa; hubo lucha en todas las pruebas y pasaron a mejor vida dos records provinciales y uno social.

Notabilísimas sorpresas nos deparó la jornada inicial de estos campeonatos, el batir el equipo del Gimnástico, en relevos a los del Reus Sportiu y Ploms, y al vencer Angel a Muntané en los 400 m. vallas, son los más destacables.

En tocante a marcas no fué despreciable la reunión, pues pese a la dureza de la pista de la carrera, al calor sofocante que dejó sentirse y al saltador improvisado, pueden calificarse en conjunto de buenas y excelentes las obtenidas en los 400 m. vallas, por Angel que batió el record provincial aunque no pudo ser homologado; en los 10.000 m. por Marimón y en los relevos 4 x 400 en los que también fué batido el record provincial.

El mejor atleta sobre el terreno fué el gimnástico Angel, que en una forma espléndida, venció en los 400 m. vallas, se clasificó para la final de los 110 m. vallas, formó parte del equipo vencedor de relevos y obtuvo un segundo puesto en el salto de pértiga.

Los demás compañeros de equipo, Pallach, Veciana, Llorens, Huguet, Meliá y Ros, supieron también con su actuación conseguir una puntuación excelente para el Gimnástico.

Después de este Club, fué el Ploms, el más destacable y sus elementos capitaneados por el incansable L. Más, dieron en varias pruebas el "do" de pecho.

El Reus Sportiu se nos presentó muy mediocre y tan sólo Muntané dió muestras de poseer todavía "pasta".

Un capítulo especial merecen los neófitos tarraconenses Roca (L), Escandell y Gamero que participaron en el concurso demostrando ser unos excelentes atletas en embrión.

La organización estuvo cuidada y... hasta la próxima jornada que se augura más interesante si cabe que la de anteayer.

RESULTADOS TECNICOS DE LA PRIMERA JORNADA DE LOS CAMPEONATOS PROVINCIALES DE ATLETISMO

400 m. vallas (final).

1.º Angel (Gimnástico) 1 m. 2 s. 1/5.

2.º Muntané (Reus Sportiu) 1 m. 6 s. 2/5.

3.º Sander (id.)

La marca de Angel batió el record provincial que no se homologó por haber sido tirada una valla.

Eliminatorias 100 m. lisos.

1.º

1.º M. Vidal (Ploms) 12 s. 2/5.

2.º Pallach (G.) 12 s. 4/5.

3.º J. Vidal (P.)

2.º

1.º Vidal (P.) Reu. Auetich Club 12 s. 1/55.

2.º Muntané (R. D.) 12 s. 2/5.

3.º Garrido (G.)

3.º

1.º L. Mas (Ploms) 12 s. 1/5.

2.º Masip (R. D.) 12 s. 3/5.

3.º Miquel (G.)

Se clasifican para la final los dos primeros de cada serie.

Eliminatorias 200 m.

1.º

1.º M. Vidal (Ploms) 25 s.

2.º Muntané (R. D.) 25 s. 4/5.

3.º Pallach (G.)

2.º

1.º P. Vidal (R. A. C.) 25 s. 2/5.

2.º Masip (R. D.)

Se clasifican todos para la final.

Lanzamiento del martillo (final).

1.º Llorens (G.) 33'14 m.

2.º Salvat (P.) 21'72 m.

3.º Recasens (G.) 20'65 m.

Salto de pértiga (final).

1.º Huguet (G.) 2'80 m.

2.º Angel (G.) y Savé (P.), ex-aequo 2'65 m.

10.000 m. lisos (final).

1.º Marimón, 35 m. 37 s. (batido record provincial).

2.º E. Solé (R. D.) 36 m. 4/5.

3.º Gavaldá (R. D.).

4.º Veciana (G.) 38 m. 25 s. (batido record del Club Gimnástico).

Salto de longitud (final).

1.º Olivella (G.) 5'48 m.

2.º Recasens (G.) 5'41 m.

3.º Gamero (G.) 5'36 m.

Eliminatorias 400 m. lisos.

Se clasificaron para la final Mauri (P.), Más (P.), Baldrich (R. D.), Ros (G.), Muntané (R. D.) y Escandell (G.).

Eliminatorias 110 m. vallas.

1.º

1.º Pallach (G.) 22 s.

2.º Saré (P.) 22 s. 1/5.

3.º Escandell (G.).

2.º

1.º Angel (G.) 20 s. 2/55.

2.º Olivella (G.) 20 s. 4/5.

3.º Masip (R. D.).

Se clasificaron dos de cada serie para la final.

1500 m. (final).

1.º Casas (G.) 4 m. 31 s.

2.º Más (P.) 4 m. 35 s.

3.º Martorell (R. D.).

Relevos 4 x 400

1.º Equipo del Gimnástico (Meliá, Ros, Pallach y Angel), 3 m. 58 s. 3/5. (record provincial batido).

2.º Ploms (Savé, Mauri, Llerat y Más).

3.º Reus Sportiu (Muntané, Rauduá, Sander y Torres).

NATACION

ORS, FERRE Y DIAZ (U), AL CONSEGUIR EL 8.º, 17.º y 18.º LUGAR RESPECTIVAMENTE, EN LA TRAVESIA DEL PUERTO DE VALENCIA PROCLAMARON LA VALIA DE LA NATACION TARRACONENSE.

Anteayer corrióse en la Ciudad del Turia, la travesía de su puerto, en la que participó la flor y nata de los nadadores valencianos y catalanes, y entre ellos los tarraconenses Ors, Ferré y Díaz, que al conseguir clasificarse en 8.º, 17.º y 18.º de entre los 187 nadadores que tomaron la salida, ha demostrado con creces la valia de la natación de nuestra ciudad, que aumentará cuando se posea una piscina.

Trás de felicitar como se merecen a los representantes tarraconenses, daremos la clasificación de la carrera que dió sorpresa.

CLASIFICACION:

1.º Artigas, que cubrió los 1.500 metros en 43 m. 5 s. 2.º, Gamper, 3.º Fernández, 4.º Fon-

tana, 5.º Palatchi, 6.º Domingo, 7.º Benavent, 8.º Ors, 17.º Ferré, 18.º Díaz (U).

Por equipos: 1.º C. N. Barcelona, 2.º Atlético, 3.º Náutico.

Entreno

Anteayer con vistas a pruebas de envergadura que se acercan se entrenaron buen número de nadadores del Náutico que demostraron hallarse en excelente forma.

PEDESTRISMO

CASAS VENCIO EN LA CARRERA DE LA PLAZA DE LA CONSTITUCION.

En la carrera pedestre celebrada anteayer en la Plaza de la Constitución con motivo de los festejos celebrados en honor de San Ramón, venció Casas del Gimnástico y 2.º Agulló del mismo Club.

FUT-BOL

EL GIMNASTICO INAUGURA LA TEMPORADA BALOMPEDICA 1929-30, VENCIENTO NETAMENTE A LA "PENYA BLAU GRANA" DE BARCELONA POR 5 GOALS A 1

Inauguróse anteayer el Gimnástico la temporada de balompédica 1929-30, con un partido en el que fué opuesto al potente team de la Penya Blau Grana de Barcelona y a fé que la inau-

guró brillantemente al conseguir sobre su rival una neta victoria por 5 a 1.

El partido en si tenía relativo interés; todo lo acaparaba el ver el rendimiento que darían los nuevas "estrellas" del Gimnástico que si hemos de decir la verdad no decepcionaron.

De las seis adquisiciones gimnásticas aunque un match es poco para juzgarlos, nos pareció la mejor la del zaguero Rodríguez, de fuerte patadón; los medios alas Gutierrez y Xifré, especialmente este, nos satisficieron, por su codicia y por ser jugadores de batalla. Cupóns también nos gustó por su oportunismo.

En cambio Gómez de exterior por su pánico y Sagués de medio centro no nos convencieron, y éste creemos actuaría mejor de medio ala, pasando Xifré a centro.

Como se ve no ha andado desacertado el Gimnástico en la elección de jugadores ya que de "seis tiros, cuatro han dado en el blanco".

Construyendo al match, diremos que como todos los que inauguran las temporadas balompédicas, en cuanto a calidad de juego fué mediocre; hubo algunos chispazos de jugadas de calidad.

Batallóse, eso sí, por ambos bandos, con una codicia poco a tono con la temperatura y venció a la postre el que más lo mereció.

El Gimnástico sin tener una actuación soberbia, mostróse más ducho, más dominador y especialmente más certero ante el marco.

Los "blau grana" se nos presentaron muy codiciosos, bastante rápidos, pero nada más.

A cargo de estas dos técnicas de juego, fué el partido que nos nos entretiene, en el que su primera parte fué más brillante que la segunda.

En las filas de los vencedores, Sanahuja intervino poco bien. Excelentes actuaron Wenceslao Rodríguez.

Xifré fué el mejor de la línea media en la que flojeó Sagués.

En adelante tuvo una ala peligrosa Otto Aviá, y un delantero centro oportunista Copóns, y un Delclós, con ganas de trabajar pero con el santo de espaldas.

En los medios, el trio defensivo batalló mucho. Anacleto fué el mejor de los medios y Carles Jordá, lo mejor de la línea de avance.

Conseguieron los tantos del Gimnástico Delclós de un buen cabezazo a centro de Aviá; Copóns (3), dos de sendos festarazos y otro producto de una jugada ebria de serenidad y Sagués de fuerte punterazo.

El del honor de los forasteros, lo consiguió Jordi, de un buen tiro al ángulo.

Dirigió con acierto la contienda el aficionado Alasá.

Equipos:

Gimnástico: Sanahuja, Wenceslao, Rodríguez, Xifré, Sagués, Gutierrez, Gómez, Delclós, Copóns, Otto y Aviá.

Penya Blau Grana: Figuerola, Sierra, Brain, Anacleto, Sander, Turró, Daniel, Frasquets, Carles y Jorda.

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia 3 y 5

Telegramas y telefonemas: COMBANK

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia. «Boisla de Tarragona»

Rambla de S. Juan, 27 - Teléf. 159

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etc., etc.

CAMARA AGORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA. — Abonamos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días

pre-aviso 3 % anual

Imposiciones a seis meses plazo 4 %

Id. a un año plazo 4 1/2 %

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS Tortosa - Olot - Valls - Amposta - Mora de Ebro - Verdriell - Torredembarra - Vilaseca - Morell - Arbús del Panadés - Gandesa - Ripoll - Santa Coloma de Queralt - Seo de Urgel y Montblanch

José Roca García.

CASA vendo por 24.000 ptas.

Facilidades de pago. Buena situación y buen estado. Renta el 7 por ciento susceptible de aumento. Agua de propiedad. Propia para vivir familia acomodada.

Razón: Pl. del Foro, 2, pral.

En la Escuela de Reforma "Asilo de S. José"

Sabido es que el Asilo de San José es la verdadera casa tutelar de los niños mal llamados delincuentes, de los niños víctimas del abandono culpable de los padres y de los desgraciados vagabundos, que, faltados muchas veces del cariño materno, van por esos mundos, en el que corrompen su corazón y se contaminan de los vicios más acaquerosos.

Salvar a esos jovencitos, infiltrarles el espíritu cristiano y transformarlos en ciudadanos honrados es el fin que persigue esta institución, desgraciadamente olvidada por los ciudadanos.

A esta labor educadora contribuye eficazmente otra institución, llamada Tribunal Tutelar de Menores.

Es admirable el interés que tiene para los menores internados en el Asilo por su disposición. Los cita frecuentemente a su domicilio, los abraza, los alienta y les da saludables consejos, todo lo cual ayuda mucho a implantar en aquellos tiernos corazones los sentimientos propios de hombre honrado.

Ayer mismo, por la tarde, el referido Tribunal, formado por su vicepresidente, señor Joaquín Panadés, y por los vocales señorita Laura Miret y don Manuel de Peñarubia, acompañados del secretario del mismo don José Ixart se trasladó al Asilo de San José para poder altamentar con todos los niños y premiarles por su buen comportamiento.

El referido vicepresidente, con palabra clara y sencilla exhortó a los niños a que cooperaran a los sacrificios que hacían sus superiores a fin de obtener pronto aquel grado de educación e instrucción que de ellos esperaban Dios y la Patria.

Acto continuo fueron premiados todos ellos. A los menores Ciuráneta, Sáuné y Ferré, que por su buen comportamiento y ejemplar conducta habían llamado particularmente la atención del Tribunal, se les entregó a cada uno un hermoso reloj de bolsillo.

Todos, con verdaderas señales de satisfacción, agradecieron el obsequio, que fué una prueba inequívoca de la estimación de que son objeto.

Terminado el reparto, la vocal señorita Laura Miret, con su característica amabilidad y fino trato terciaba con los niños, dirigiéndoles palabras la bondadosa madre.

Grato recuerdo será para el

Conferencias telegráficas

Madrid, 2

LOTERIA NACIONAL

- Premiado con 100.000 ptas. 30.949 Oviedo, La Carolina
- Premiado con 60.000 ptas. 31.451 Barcelona, Zaragoza
- Premiado con 30.000 ptas. 31.540 Madrid.
- Premiado con 25.000 ptas. 31.174 Madrid, Córdoba

EL REY NO LLEGA A MADRID.

Aunque estaba anunciado que hoy llegaría a Madrid, S. M. el Rey, no ha sido así.

Los servidores de Palacio no han recibido aún órdenes de tener preparadas las habitaciones llamadas del alojado Don Alfonso durante su breve estancia en la Corte.

Después de la Conferencia de La Haya

Londres, 1

Con motivo de la anunciada llegada del señor Snowden, se congregó en la estación un público muy numeroso, que hizo al ministro de Hacienda británica, una calurosa acogida. Algunos comunistas aislados fueron expulsados por la policía por intentar alterar el orden.

Snowden fué recibido por el subsecretario de Estado en la Aviación, los dos hijos de Ramsay MacDonald y un representante del primer ministro.

El ministro de Hacienda declaró a un redactor de Reuter que la solución del problema de las reparaciones dará un sentimiento de seguridad que ayudará, probablemente, a la reconstitución económica de Europa. La restauración de la soberanía política de Alemania es uno de los grandes éxitos de la Conferencia, la cual se ha separado en una atmósfera de completa cordialidad, lo que constituye un feliz augurio para el porvenir.

Del lado político la Conferencia ha logrado asimismo un éxito notable. El acuerdo sobre la retirada de las tropas de ocupación de Rhenania es el más gran-

Asilo, la visita de tan celosas y entusiastas personas y del corazón de los niños brotarán indudablemente perennes sentimientos de afecto para con el Tribunal Tutelar.

de resultado político que se ha conseguido desde entonces.

Berlin, 1

Han regresado de La Haya los ministros señores Strossmann, Curtius y Hilferding.

El señor Wirth ha declarado al condespal de «La Gaceta del Voss»: «La Delegación alemana ha debido soportar en La Haya unas luchas muy duras para hacer conocer las justas reivindicaciones de Alemania. Si ha cedido en la opinión de que la independencia de Alemania, con Francia e Inglaterra en La Haya, no ha hecho más que sacudirse de la tutela de Francia.»

La Haya, 1

El texto del protocolo que consagra los trabajos de la Conferencia de La Haya, establece como principales puntos:

La aceptación del principio del Plan Young establecido por el Comité de peritos en París y en él se señala que el saldo de la partida incondicional de las anualidades previstas será repartido de la siguiente manera:

Imperio británico, 55 millones de carcos oro; Japón, 6.600.000; Servia, seis millones; Portugal, 2.400.000. En total siete millones de marcos oro.

La organización de una Banca para los arreglos internacionales previstos en el plan, a cuyo efecto se constituye un Comité de organización.

El papel de los Comités de peritos.

La designación de un representante de cada potencia interesada para constituir el Comité internacional que tendrá el encargo de establecer los nuevos reglamentos para las prestaciones en especies.

Jerusalén, 2

SIGUE GRAVE LA SITUACION EN PALESTINA

Durante el día de hoy han continuado los disturbios en toda la región de Palestina, teniendo que intervenir las fuerzas inglesas.

Un crucero de la marina inglesa disparó sobre varios grupos de árabes, matando e hiriendo a varios de ellos.

Las tribus de beduinos bajan hacia el Jordán, en cuyas dos orillas se están concentrando. Se teme que quieran atacar las factorías judías establecidas en aquella región.

En caso de realizarse este ataque, los beduinos encontrarán todo el apoyo de los árabes que se hallan escondidos en varias aldeas vecinas.

Durante el día de hoy los aeroplanos ingleses han evolucionado sobre Jerusalén.

París, 2

Un comunicado oficial del Colonial Office, publicado en Londres, anuncia que bandas árabes muy numerosas han atravesado la frontera de Siria, penetrando en Palestina.

En los centros bien informados se manifiesta que las autoridades francesas de Siria han adoptado rigurosas medidas para impedir las incursiones árabes en el territorio de Palestina.

Por lo tanto, los grupos árabes que han penetrado en dicho territorio, sólo pueden proceder de la frontera de Transjordania, donde se refugiaron los que pasaron al Yebel druso, cuando las autoridades francesas adoptaron medidas para completar la pacificación de Siria.

París, 2
El Gobierno francés a adopta-

do rigurosas medidas en la frontera de Siria, para evitar la incursión de contingentes árabes.

CARTELERA

TEATRO TARRAGONA

Programa de cine para hoy, martes, tarde y noche: Jacqueline Logan y Earle Foxa en «Huelga de esposas»; Douglas Fairbanks en «El pirata negro», y la cómica en dos partes «La familia es un encanto». — Butaca, 50 céntimos.

El anuncio precedente no supone aprobación ni recomendación.

PAPEL PARA FUMAR



« Suaviza el tabaco y le da un sabor agradable »

Pianos "Cussó Spha" Casa Arbona

¿Desea usted adquirir todo lo necesario para baño?

LA CASA MALE es la más surtida y económica

Beba la deliciosa bebida "ORANGE-CRUSH" Del naranjal a sus labios

AUTOS ESCURRIOLA Teléfono 137 Rbla. de S. Carlos, 29, bajos TARRAGONA

CLÍNICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos: Aplicación del 606: Electrotropia en todas sus formas: Depilación eléctrica: Masaje vibratorio: Tratamiento especial para la belleza de la mujer, rarrugas, obesidad, etc. etc

BAJO LA DIRECCIÓN DEL

DOCTOR RABADA

CONSULTA: De diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce. Para los pobres, gratuita los lunes, miércoles y sábados.

Rambía de San Juan, 90, entresuelo :: :: Teléfono 231

DOCUMENTOS INTERESANTES

Las Normas de la Santa Sede sobre la sindicación católica

PARTE SEGUNDA

(Conclusión)

Invitación a la concordia

Hechas estas reflexiones que se refieren a las dos categorías de Sindicatos, la Sagrada Congregación quiere que las discrepancias y las diferencias desaparezcan, de manera que, conforme a los principios cristianos, se establezcan entre los dos Sindicatos relaciones justas y pacíficas. Recuerden los miembros del uno y del otro las grandes responsabilidades sociales que tienen como católicos; porque los dos Sindicatos deben dar ejemplo de la colaboración de clases reclamada por la moral que profesan.

Ahora bien, habiéndose declarado el Consorcio dispuesto a discutir acerca de las causas

eventuales de disensiones, con plena libertad e independencia recíproca, a la luz de los principios de equidad y de justicia, esta Congregación veía con placer que se estableciesen, entre los dos Sindicatos, relaciones regulares, por medio de una Comisión mixta permanente. Esta Comisión tendría por objeto el tratar, en reuniones periódicas, de los intereses comunes y conseguir que las organizaciones profesionales sean, no organismos de lucha y antagonismo, sino tales como deben ser, según el concepto cristiano, es decir, medios de recíproca comprensión, de benévola discusión y de paz.

Los misioneros del trabajo

La Sagrada Congregación no

puede por menos de formular con alabanzas para los reverendísimos Ordinarios de la región del Norte por haber confiado a sacerdotes competentes y celosos el cuidado de asistir a los directores y miembros de los Sindicatos, no sólo para los asuntos espirituales, sino también para las cuestiones en que está implicada la moral, y hace votos porque, en las demás regiones industriales, los Obispos procedan al nombramiento de sacerdotes «Misioneros del trabajo», como son llamados; su apostolado, además de proteger a las poblaciones contra los daños de la indiferencia y del peligro socialista y comunista, será un testimonio de la maternal solicitud que la Iglesia prodiga a los trabajadores.

Benedicto XV demostró hasta qué punto esto es, no sólo oportuno, sino necesario, cuando, en la ya citada carta al Obispo de Bergamo, declaraba: «Ningún miembro del Clero piense que una actividad de este género es extraña al ministerio sacerdotal, con el pretexto de que se ejercita en el terreno económico, porque es también cierto que, en este terreno, se encuentra en peligro la salvación de

las almas. Así, Nos queremos que los sacerdotes consideren como uno de sus deberes el de consagrarse, en cuanto sea posible, a la ciencia y a la acción sociales, con el estudio, la observación y el trabajo, y el de favorecer, en todo cuanto puedan, a aquellos que, en este terreno, ejercitan una seria influencia por el bien de los católicos.»

La responsabilidad de todos los católicos

Finalmente, la Sagrada Congregación invita a los unos y a los otros, patronos y obreros, a elevarse a consideraciones y sentimientos de orden superior. Los progresos tan impresionantes del socialismo y del comunismo, la apostasía religiosa provocada en las masas obreras, son hechos incontestables que inducen seriamente a reflexionar. Aprovechándose de las miserables condiciones de los obreros, el socialismo y el comunismo han conseguido hacerlos creer que solamente ellos son capaces de promover eficazmente los intereses profesionales políticos y sociales, y los han agrupado en sus organizaciones sindicales. Es, pues,

urgente que todos los católicos unamos nuestras fuerzas propias para oponer un dique al mal tan grande, que arrastra a tantas almas por el camino de la perdición eterna y que mina las bases de orden social, preparando la ruina de los pueblos y de las naciones.

Así, pues, demos de lado todas las disensiones y, con mutua concordia, confianza recíproca y, sobre todo, con caridad grande, fundemos instituciones que se inspiren en los principios de la moral católica y aseguren a los obreros, junto con sus intereses económicos, la posibilidad de cumplir los deberes que de ellos se derivan.

Ruego a vuestra señoría ilustrísima y reverendísima que emplee, dando ejecución a las decisiones contenidas en esta carta, los medios más eficaces que su tacto y su prudencia le sugieran, para conseguir más fácilmente el objeto que esta Sagrada Congregación se ha propuesto, es decir, un bien cada vez más grande. Me será gratísimo que vuestra señoría ilustrísima y reverendísima se digne informarme de todo lo que haya sido hecho.

BANCO DI ROMA (ESPAÑA)

Fundado por el

BANCO DI ROMA - ROMA

Capital y Reservas: Liras 250.000.000

EFECTÚA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
Corresponsales en todos los países del mundo

CAJAS DE ALQUILER

Cuentas corrientes de Ahorro . . .	3 1/2 % anual
Cuentas corrientes de Ahorro avisando con 30 días . . .	4 %
Cuentas corrientes pesetas . . .	2 1/2 %
Cuentas a un año	4 1/2 %

También abre cuentas corrientes en monedas
extranjeras, abonando interés según sus cla-
ses y condiciones.AGENCIA DE TARRAGONA
Horas de caja: de 9 a 13 y de 15 1/2 a 17NEGOCIAMOS
los cupones Deudas del Estado venci-
miento 1 Octubre 1929**Chocolates****"ORTHÍ"**

Fábrica y despacho: Conde de Rius, 20

Tarragona**BOLSA DE BARCELONA**

2 septiembre 1929

Interior 4 %	78'75
Exterior 4 %	89'80
Amortizable 1920	
" 1917	91'80
" 1927	89'00
" sin	102'00
Banco de Cataluña	112'00
Nortes	124'45
Alicantes	112'90
Andaluces	77'60
Colonial	125'50
Orenses	
Transversal	58'25
CHADE	721'
Francos	26'70
Libras	32'95
Dolares	6'79
Liras	55'65
Francos suizos	130'90
Belgas	94'50
Marcos	1'62 1/4
Pesos argentinos	2'84

(Información facilitada por el
Banco de Cataluña).**LECCIONES PARTICULARES**sobre Latín, Francés, Matemá-
ticas y demás asignaturas del
Bachillerato, Magisterio y simi-
lares, en casa y a domicilio, se
ofrece Maestro Nacional, recién
llegado de su estancia en el ex-
tranjero.Dirigirse a Diego Toldrá, ca-
lle Ntra. Sra. del Claustro, 3, 1.º
2.ª, de 11 a 1 y de 8 a 9.**Agustín Llenas**

COMPRA VENTA DE FINCAS

Paseo Circunvalación, 40 Para encargos:
«Café Tarragona»**J. Tarrés Roca**

MÉDICO-CIRUJANO

Ex-Médico externo de la

Casa de Maternidad de Barcelona

Ex-Alumno asistente
a la Clínica Tarnier de París

ESPECIALISTA (Matriz)

en Partos y Enfermedades de la mujer
así como para la lactancia de los niños

CONSULTA:

De 10 a 12 y de 3 a 5

FESTIVOS: De 10 a 12

San Francisco, 6 - Tarragona

Fábrica de

TEJIDOS ELASTICOSTrenzas y Cordones de seda,
algodón, goma, etc.Artículos especiales para la
industria del Género de Punto,
— Confección, etcétera —**ALBERT HERMANOS**

Calle Rodés, 24 y 26

HOSPITALET (Barcelona)Pianos "Cussó Spha"
Casa Arbona**PISO 1.º PARA ALQUILAR**muy espacioso y acabado de res-
taurar, en la calle Mayor, nú-
mero 42. Se alquila por 15 du-
ros mensuales.**A. Mateu Ferrer**

MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oído

Visita: de 10 a 1.

Rambla de San Juan, 41, entresuelo 1.º

Pianos "Cussó Spha"
Casa Arbona

Beba la deliciosa bebida

"ORANGE-CRUSH"

Del naranjal a sus labios

Beba la deliciosa bebida.

"ORANGE-CRUSH"

Del naranjal a sus labios

¿Callos?En tres días estirpa totalmen-
te callos y durezas, ojos de gallo
y juanetes el patentado UN-
GUENTO MÁGICO.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías,
1,60 ptas., por correo, 2,00 pe-
setas.FARMACIA PUERTO.—Pla-
za S. Ildefonso, 4.—MADRID.

VISION CLARA
Y MENTE DESPEJADA
USANDO LENTES EJECUTADOS
POR
C. COTTET
OPÓTICO DIPLOMADO
PRECIO POR PRECIO Y MEJOR CALIDAD

PESCADERÍA "EL CANTÁBRICO"

CALLE AUGUSTO, 3

Todos los días de 7 a 12 y de 6 1/2 a 9 de la tarde se servirá
al público toda clase de pescado, tanto procedente de nues-
tras costas como del Cantábrico

Bajo encargo se sirven toda clase de Mariscos, Langostas y Langostinos

No dejar de visitar este establecimiento montado a la moderna, donde se podrá adquirir el pescado recién salido de la mar y a precios
inverosímiles

Depósito de hielo procedente de la fábrica "LA SALVADORA"

Se sirve a domicilio

Chocolates MONRABÁ

Pedidos en todas partes ~~~~~ Riquísimos por su calidad superior